

我别无所求 只想有个家

■时间:5月7日
■主持人:伊人
■倾诉者:春荣,女,33岁,私营业主



她一人在外漂泊了13年,从当清洁女工到现在有了自己的生意。她没想过成功,只想追寻一个温暖的家。可是两段感情无疾而终,如今她又爱上了有妇之夫,不能让孩子光明正大地叫他爸爸……

为了逃避远离家乡

我出生在一个小山村里,高中毕业那年我19岁,经人介绍认识了洪涛。他在地工作,大我5岁,人看上去很沉稳。我们虽然没什么感情基础,但我想女人天生是要嫁人的,就这样我们结合了。

婚后,他回外地了,他走后没多久我发现我怀孕了。这期间他只回来过几趟,他在外见识多,我却只是个农村妇女,我们之间距离不断增大。从别人口中,我还听说洪涛在外有人了,我没问过他,也不想证实什么,但是直觉告诉我这是真的,我们就快散了。

我没想过刚刚20岁的婚姻会是这样,生下儿子后,我就和洪涛离婚了,把儿子丢给了他的父母。虽然舍不得儿子,但我想洪涛比我更有能力抚养好他。我想出去走走,至于走到哪里我也不知道,我打小母亲就去世了,跟父亲告了别,从家里拿了点钱,拎着包,我漫无目的地随便搭上一辆车,车载着我到了济南。

“我只要一份工作,有个衣食温饱就够了。”我对一家西餐店的老板说。“那你愿意做清洁工吗?负责打扫厕所。”“愿意。”就这样我得到了人生中第一份工作。干了没多久,由于表现好,我又被调到了前堂当服务员。我时常想念儿子,多少次我想像洪涛带着儿子来找我了,带我回家。可就在这时,我听说洪涛和别人结婚了。

我原以为我找到了家

2000年,我在工作上小有成绩。公司在南方开了一家分店,调我去。就这样我又漂泊到了南方。在那里,我每月的工资2500元,做到了管理层,每天忙忙碌碌倒也充实,但是回到宿舍,一人时我又开始想念孩子,想念家里,几次想打电话回去,可是拿起电话又放下了。

至于感情,可能是之前婚姻的阴影,我一直避而远之,直到遇到阿山。那次,我坐公交车回家,车内很拥挤,突然一个急刹车,我和一个高个男人撞了个满怀。我们都不好意思地互相致歉。谁知,这么一撞,紧握在我手中的手机居然不见了,我焦急地寻找时,高个男人问,“你号码多少,我帮你打。”我报出我的手机号码,他拨通号码,铃声响起,原来碰撞中手机掉到了他的塑料袋里,拿到手机我们都笑了。这个高个男人就是阿山。

我回到宿舍,没多久手机就响了,正是阿山打来的,他说想和我做朋友。也许因为孤独,也许觉得我们的相遇充满戏剧性,我答应了,之后我们经常短信聊天,出去见面。

他对我特别体贴照顾,我的心理防线一点点被攻破。

2002年5月,我们生活到了一起。那段时间我有了家的感觉。阿山很忙碌,我从来没问过他究竟是做什么的,后来我才知道他干一些非法的勾当,我劝他安稳下来,但他只是笑笑。一次我出差回来,阿山竟然和一帮朋友去赌博,欠了一身的债,我花尽了所有积蓄为他还了赌债,又一次劝他找份正经的工作。

当阿山正在考虑我的建议时,单位突然调我来南京工作。临走时,我对阿山说:“我把儿子接来,我们可以组织一个家庭,我放弃现在的一切我愿意。”阿山没做声。

我到南京后,我们的联系渐渐少了。我打电话问他考虑好了吗?他居然说:“我们把孩子带出来卖掉,远走高飞。”我被他的话吓到了,我不知道他是开玩笑还是本性难移的真实想法,我骂了他一通,心里充满了失望和沮丧。之后我们没有再联系,后来我听说他出了事被抓了起来。知道这事,我愣了许久,一个人坐在茶社里哭了半天,脑子里一片空白。我梦想的那个家又没了。

我扮演了不光彩的角色

之后在南京的生活似乎浑浑噩噩,正当我情绪低落时,又遇到了生命中的第三个男人建峰,这一次我居然扮演了一个不光彩的角色,可我就这样深深陷下去了。

建峰是个个体户,那时他给我所在的单位供货,一来二去我们熟悉起来。我知道他在农村有个老婆,还有三个孩子。我没想到要去破坏他们的家庭,要知道我头一次的婚姻也是因为出现了第三者,可是也许这就是宿命,不想发生的事还是发生了。

建峰对我关怀备至,他常常发很诗意的短信给我。我生气时,他变着法子哄我开心。他还教我学车。我就像一个被宠坏的孩子,觉得在他的怀里充满了安全感,这就是我想要的家的感觉。

在工作中,我也帮建峰出谋划策,他的生意蒸蒸日上,我所在的公司因此流言飞语四起,我也没法再呆下去,干脆出来单干,生意也很红火。

不久后,他在农村的妻子知道了这事,吵吵闹闹好多次,不知她从哪打听到了我的电话号码,每次打来电话就破口大骂,什么难听的话都说,我每次一听到她的声音,浑身都抖。她还来到这里找我,我东躲西藏,就怕与她见面。

终于建峰离婚了,我以为我们能过一段平静的生活了。我发现自己怀孕了,很开心,可就在这时,他的前妻并没有罢手,她搬回建峰家来,还阻

止他出门看我。去年年初当我挺着大肚子跑到他家门口,刚瞧见他家的灯亮着,可电话一通,建峰却谎称他不在家,灯随即就熄灭了。随后电话里传来他前妻的声音:“你个臭婊子,勾引我丈夫。”我对这样的字眼早已麻木了,我拖着沉重的身子一步步往回走,不知道前方的路在哪。

我只想问他要个期限

让我最伤心的不是他前妻的辱骂,而是建峰的态度,他好似左右为难,给我许下了千万个诺言,却没有一个兑现的。不久后我生下了儿子,直到生产的当天建峰才出现。我很高兴看到他像一个父亲一样,用关爱的目光看着孩子。他怔怔地说:“我什么也不管了,等孩子满月后,我就带你们走。”听了他的话,我又一次感到了幸福。可就在当天下午,他又不见了踪影,回到他前妻那去了。

之后,我不止一次地问他,“你究竟要怎么样?”他只是很为难地表示:“我不会复婚,我也不会和你分手,我两头跑,我给你三年的时间。我一定给你们一个说法。”可我知道他悄悄和他的前妻复婚了。

就这样,我、他还有他妻子保持不伦不类的关系,我一人带着孩子住,他偶尔回来看看我们,打个电话问候一声。每次板凳还没坐热,他妻子一个电话打来,他拔腿就跑了。或是偷偷摸摸天不亮就溜了,孩子越来越大了,他总问我:“爸爸呢?爸爸怎么又走呢?”我就告诉他爸爸又出差去了。

不知道建峰究竟要做什么,我曾好多次想离开他,可是想到我们在一起的日子,想到孩子,我又舍不得。我看不到生活的尽头,几次走到大桥边,我想跳下去。可是刚站上去,眼前就出现了儿子的样子,那么可爱,那么懂事,我又没勇气了。

我现在只好拼命地经营我的生意,赚钱养我的儿子。每次看到一对夫妻左一边右一边地拉着孩子,看到这样的场面心里就受不了,眼泪止不住往下流。我只想让他给我一个期限,是等10年、20年,哪怕50年,你给我一个期限。

回首这漂泊的13年,我只是想要有个家,如果有了家我愿意放弃我所有的一切,我愿意用生命去捍卫,可为什么对我而言有个家就这么难呢?

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

香港珠宝 不一样的时尚

明天开幕

HKTDC

香港时尚珠宝节·南京

2008年5月9日至25日·南京中央商场

详情请浏览网址: www.hktdc.com/hkbrandjewellery

开幕礼

2008年5月9日上午10时30分

南京中央商场正门舞台 特别嘉宾:香港著名模特儿Rosemary

珠宝汇演 每日上演

展览期间,每天上午11时及下午3时30分,模特儿示范典雅时尚的珠宝产品

参展品牌:



支持媒体:



主办单位:

www.hktdc.com

